

新瑞鹏宠物医疗集团企业年报

一、企业简介

新瑞鹏宠物医疗集团（简称：新瑞鹏集团）是一家以宠物医疗为主营、业务多元化发展的大型综合性企业集团，企业使命是：成为值得信赖的合作伙伴，关注宠物健康，将幸福和快乐带给饲养宠物的家庭。

新瑞鹏集团现拥有：宠物医疗集团、润合供应链集团、铎悦教育集团三大集团；中心医院事业部、国际医院事业部、诊断事业部、信息化互联网事业部、海外业务事业部、行业新通路事业部和楷胜文化传媒事业部七大事业部，共十大事业群协同发展。

二、工作成绩

（一）全面发展兽医行业，打造品牌家族

新瑞鹏集团拥有美联众合动物医院、瑞鹏宠物医院、芭比堂动物医院、宠颐生、安安宠医、艾贝尔宠物医院、纳吉亚动物医院和凯特喵喵专科医院，以及爱诺动物医院、恒爱动物医院、顽皮家族宠物医院、贝克和史东动物医院、你我它动物医院、兰领动物医院、爱玩乐宠物医院、康科蒂亚宠医等品牌，在全国范围内开设有宠物中心医院及国际医院、各类宠物专科医院及社区医院 1000 多家，覆盖北京、上海、香港、广州、深圳、成都、杭州、重庆、武汉、西安、苏州、天津、南京、长沙、郑州、沈阳、兰州等 90 多座城市，守护着宠物及流浪动物的生命健康。

（二）顺应时代发展，全面提升医疗科技转型

新瑞鹏宠物医疗集团旗下动物医学均朝着集医疗、科研、预防、保健、康复为一体的综合性转诊医院转型，需满足拥有先进完备的医疗设备，科室齐全，功能完善，来自海内外专业的医疗团队和优质的服务理念，致力于为宠主提供专业细致的科学养宠建议，为爱宠提供全生命周期的健康管理。并且新瑞鹏集团深圳总部智慧中心是动物医疗行业互联网+的新突破，

在充满科技感的光影空间内，生动展示数字化带来增长的全貌，呈现了新瑞鹏集团紧跟时代稳步发展的态势。

新瑞鹏集团立足全球宠物医疗行业视野格局，帮助上千家医院实现医疗服务数字化，辅助临床医生提高服务质量和水平，给患病宠物提供更科学规范的治疗方案，不断深挖并提升动物福利的价值内涵。通过规模化、数智化、平台化，打造成宠物医疗为核心的宠物关爱生态平台，引发了现场参访企业领导们的深刻思考。

（三）完善学科设置

根据动物医院发展情况，兽医行业开始创新变革，动物医疗的分科包括，猫科、软组织外科，骨科，眼科，牙科，皮肤科，肿瘤科，神经科，麻醉科，影像科，心脏科，内科，中兽医等等，通过分科，术业有专攻，宠物医师也能更多的精力专攻某个领域，临床诊疗手段会更加精细和准确。

（四）深化企业人才培养新模式

2019年5月成立铎悦教育集团，新瑞鹏整合了集团旗下的维特国际兽医学院、美联五洲高级兽医学院、知跃大学和湾畔大学，针对兽医专业人才开展宠物专业医疗教育。2019年8月5日，由新瑞鹏宠物医疗集团及瑞鹏公益基金会联合主办的第三届“新瑞鹏之夏”海外夏令营顺利举行。

2019年10月15日，由教育部高等学校动物医学类教学指导委员会和新瑞鹏宠物医疗集团共同发起，中国农业大学和新瑞鹏宠物医疗集团共同承办，中国兽医协会、深圳市瑞鹏公益基金会、各高等农林院校、国内外宠物行业知名厂商重点支持的第五届“雄鹰杯”小动物医师技能大赛总决赛在中国农业大学盛大开幕。

（五）企业荣誉

2020年6月21日，新瑞鹏宠物医疗集团被《中国企业家》杂志评选为“21未来之星——年度最具成长性新兴企业”之一。

2021年6月，新瑞鹏集团30家医院凭借着优质的医疗服务、客户体验以及数字化创新，入选“2021年度新锐宠物医院全国TOP100奖项”。

三、参与高等职业教育改革情况

（一）与池州职业技术学院签订校企合作协议

2021年7月7日，池州职业技术学院党委委员、副院长孙焱率领生物与健康系负责同志和专业教师赴新瑞鹏宠物医疗集团安徽经管中心出席校企合作“五仟”人才战略签约仪式。新瑞鹏安徽城市负责人聂亚敏，技术经理兼合肥世纪缘分院院长万莹磊和企业骨干、校友等参加了校企签约仪式。

签约仪式上，孙焱介绍了池职院的专业设置、人才培养、校企合作、教科研等情况，指出校企联合办学在实践育人上，不仅能优势互补，还能互利共赢，双方应以强化实践教学为重点，以创新实践育人为基础，形成实践育人合力，着力构建长效机制，为动物医学专业群的发展提供更广阔的平台。聂亚敏就新瑞鹏集团情况进行了介绍，对学生工作能力和综合素质给予了充分肯定，希望在人才培养、师资培训、科技研发等方面开展深度合作，实现校企优质资源共享。



（二）师资培训与教学研讨

2022年7月24日，由深圳市瑞鹏公益基金会和新瑞鹏宠物医疗集团联合主办的第二届暑期教师宠物临床技能提升特训营在新瑞鹏宠物医疗集团北京、合肥、南京、重庆和广州中心开营。第二届暑期教师宠物临床

技能提升特训营旨在通过助力专业教师宠物临床专业技能的提升，从而让学生能够接受到更好的宠物临床专业技能的教育。我系动物医学专业教师吴华健在资深专家的带教下，顺利在新瑞鹏集团中心级的宠物医院完成了为期三周的临床学习。期间与医学专家和其他学员进一步开展教学交流，同时也进行了彼此的学习心得和经验分享，从而巩固了自身的学习成果，为后续传授学生临床专业技能打下了扎实的基础。



吴华健老师参加新瑞鹏第二期暑期教师宠物临床技能培训班

为贯彻落实新瑞鹏与池州职业技术学院签订的联合办学协议，培养师资力量，研讨教学方法与模式，为启动动物医学专业“4+1+1模式”特色化人才培养做好准备。在2022级新生开学典礼上，新瑞鹏集团人力资源部总经理李鹏和系部领导通过腾讯会议与学生实现了精彩的线上互动，李鹏经理介绍了新瑞鹏的发展历程和人才培养模式；从校情系情、专业培养目标、课程体系、办学条件、专业建设、就业方向等方面作了详细地讲解，为学生的生涯规划提供了宝贵的建议，让同学们了解在大学四年学什么、怎么学，加深了专业认同感与归属感，提升了学习热情和信心。



新瑞鹏集团人力资源部总经理李鹏授课 2022 级新生 (三) 2021级新瑞鹏班正式开课

在校企双方领导的大力支持和关心下，新瑞鹏宠物医疗集团与池州职业技术学院生物与健康系深化校企合作新模式，经过前期一系列的准备工作，2021年9月27日，池州职业技术学院新瑞鹏班正式开班。第一年，学生在新瑞鹏网络学习平台主要学习企业文化和专业拓展课程，线下企业导师进课堂讲授专业理论课程。采用“线上线下一体化”教学，培养学生扎实的理论知识基础和动手实践能力；第二年，采用“岗课融合”模式，即将学生跟岗实习、顶岗实习安排到新瑞鹏集团旗下的动物医院，让学生理论结合实践、在实践中不断提升理论知识水平，逐步形成临床思维能力、解决临床问题的能力，同时也可以提前培养学生的行业意识、社会意识、服务意识以及认识医生对宠物、社会的责任，从而使学生掌握宠物医师专业范畴内的各项技术，具有运用各种疾病诊断技术进行疾病诊断的能力，具有运用各种疾病诊疗技术进行疾病诊疗的能力；更自觉养成本专业的职业道德和职业素养。

